

且珍且行

—北萊茵堂疑雲·陌紹楓結局·日後談—

今年十二月燕津飄著鵝毛大雪，雪花沾點在身上即刻化成水，滑進衣服裡真是說不出的凍。家家戶戶緊閉門窗，若不是真真要緊的事，誰也不願意出門，縮在泥碳爐前，烤點魚乾片吃，何等閒適。

陌府早在前些年將各院子整建，捨棄地龍使用上暖通空調，陌府在年輕一代吸收新的思想下緩緩改變內在，漸漸漸漸地，與二十年前的模樣相像不相似，隨著時代推動前進著。

陌府主屋東側偏房裡也是暖烘的，茶几上擺放一盤子的橘子和蘋果，襯著玻璃窗外的雪景，當真是舒適愜意的寧靜。

小丫鬟撿個橘子細細的撥開並挑淨橘絡，掰成一瓣一瓣地放在青釉刻花瓷盤上，捧到並排坐的兩位主子面前請主子享用。

中年男子示意與自己面容相似的年輕男子先取用，陌紹楓微皺眉頭，他並不多喜歡酸過於甜的橘子，但仍是依自己判斷撿了一瓣吃，

—果然是酸的。

「呦—，讓你吃橘子，眉頭皺得像吃了十斤黃蓮，我瞧也沒多酸。」中年男子瞧陌紹楓自個兒挑個半天，撿了個吃還不滿意，這樣的畫面頗為有趣，邊伸手隨意拿了一瓣吃，覺得滿甜地？

陌紹楓嚥下後，喝口黃金桂茶，平復下口中的酸意，撇撇嘴對大哥的說法不置一詞，難得大哥休假回來。這些天太凍了，讓他沒法偷偷地到外頭的咖啡館吃顆蛋糕，有些不痛快。

陌大斜眼看自家幼弟的表情就知道他在腹誹些什麼，不就是想吃西點麼？對於幼弟這點小愛好，家裡的人都心知肚明得很，但既然他要面子，姑且裝作不知道也是有趣得緊。

閒話休說，揮手讓小丫鬟退出房間，有些事兒還是得早早說清。

「託梓敏的福，我年後可升個軍階，也會被調到有點兒權利的位置。是大哥讓你受到危險了。」對於讓幼弟這些年做這麼危險的工作，感到萬分痛苦且抱歉，為了自己家裡也很是費心，他也必須趁著這個機會往上爬，這也是為了自己的未來。

陌大伸手摸摸陌紹楓的頭，幼弟的頭髮軟軟的手感很是不錯。

「大哥別這麼說，能幫上忙就好，我不也沒事？」陌紹楓微有不自在，都這個年紀了，家裡的人仍把他當孩子在看。

陌大收回手，緩緩但堅定的說。「我會坐實這個職位，現在部長沒什卵用，再讓老二打點上下，並非難事。」看向陌紹楓的雙眼，堅定的眼神。「讓這個家從軍方的脅迫下解脫，我們就要辦到了。」

堅持下去，再堅持下去。

「你也可以做自己想做的事情，梓敏的想法很好，大哥也是支持的。」期望這個未來不遠了。

陌紹楓垂眼不語，無法和大哥說，他年後需前往廣州一帶，那裡有新的任務。抿口茶，能在這段時間看到大哥就很滿足的，二哥這傢伙不知能否在大哥還在家時回來，港口都凍上冰封港了還沒回家，真真不知道在忙些什麼，冬季裡的宴會交際又要他來面對，真真是帶給人麻煩的二哥……

陌大有趣的看著陌紹楓又遊神天外，這孩子面對家裡的人老是分心，這習慣也太糟心了。不由得伸手捏捏他的臉頰，看他訝異又疑惑的表情，笑了。

唉，算了。總還有我在，護著他一天是一天。

屋外的雪撲簌簌地落下，外頭小廝拿著長桿敲打凝聚在屋簷下剔透耀眼的冰錐，冰錐掉落插入雪地無聲。反倒是屋內遠遠穿來母親的咋呼聲，兄弟兩人面面相覷。

陌大率先起身，前去瞧瞧母親又在為什麼大呼小叫的，這天氣總不會有老鼠吧？陌紹楓慢吞吞的喝完茶，才慢悠悠的起身過去，想來也不是什大事。

這樣的日子，且行且珍，一年會比一年更好。